
Βιογραφικό σημείωμα 

Η κα Άννη Πανταζή – Λάμπρου γεννήθηκε στη Λεμεσό το 1976. 

Αποφοίτησε το 1994 από το Λύκειο Απ. Πέτρου και Παύλου στον Οικονομικό 

κλάδο (με ενισχυμένα μαθηματικά) με γενικό βαθμό απολυτηρίου 20/20. 

Παράλληλα σημείωσε επιτυχία στις εξετάσεις επιπέδου GCE A’ Level με βαθμό 

“Α” στα Μαθηματικά, Λογιστική, Στατιστική και Αρχαία Ιστορία. 

Προχώρησε σε σπουδές στο Ηνωμένο Βασίλειο, αποκτώντας το 1997 Πτυχίο 

Νομικής από το Πανεπιστήμιο του Μπρίστολ (LLB Hons) και έλαβε το προσόν 

του Barrister-at-Law κατόπιν φοίτησης το 1997/98 στο Inns of Court School of 

Law και City University του Λονδίνου. Ενεγράφη μέλος του Honourable Society 

of Lincoln’s Inn.  

Έπειτα έγινε αποδεκτή στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο (EUI) στη 

Φλωρεντία της Ιταλίας, όπου το 1999, έλαβε μεταπτυχιακό τίτλο Masters in 

European, Comparative and International Law, με διατριβή στο Δίκαιο του 

Ανταγωνισμού, εφαρμοζόμενου στον τομέα των τηλεπικοινωνιών. 

Επαγγελματικά, άρχισε την πορεία της ως ασκούμενη στο δικηγορικό γραφείο 

Α. Νεοκλέους και Σία, στη Λεμεσό και αφού παρακάθισε στις εξετάσεις του 

Νομικού Συμβουλίου Κύπρου τον Οκτώβριο του 2000, ενεγράφη ως δικηγόρος 

στην Κύπρο το 2001.  

Από το 2000 έως το 2002 υπηρέτησε ως Λειτουργός Ευρωπαϊκού Δικαίου στη 

Βουλή των Αντιπροσώπων με ετήσια ανανεώσιμη σύμβαση.  

Ακολούθως, το Νοέμβριο του 2002 διορίστηκε στη Νομική Υπηρεσία της 

Δημοκρατίας σε μόνιμη θέση Νομικού Λειτουργού Ευρωπαϊκού Δικαίου, 

μετονομασθείσα αργότερα σε θέση Δικηγόρου της Δημοκρατίας.  

Τον Σεπτέμβρη του 2011 διορίστηκε Επαρχιακή Δικαστής. Υπηρέτησε σε 

επαρχιακά δικαστήρια διαφόρων επαρχιών της Κύπρου (Λευκωσία, ελεύθερη 

Αμμόχωστο, Λάρνακα και τελευταία στη Λεμεσό). Επιπλέον, υπηρέτησε ως 

μέλος της σύνθεσης του Κακουργιοδικείου Λευκωσίας από τον Μάιο του 2021 

έως την 1η Ιουλίου 2023. Αμέσως πριν το διορισμό της στη θέση Ευρωπαίας 

Εισαγγελέως τον Ιούλιο του 2023, είχε προαχθεί στη θέση Ανώτερης 

Επαρχιακής Δικαστού. 

Ως Λειτουργός Ευρωπαϊκού Δικαίου, μέσα από  τη συμμετοχή της στις εργασίες 

της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων είχε την ευκαιρία να παρακολουθήσει από κοντά τον 

κοινοβουλευτικό έλεγχο των διαπραγματεύσεων για την ένταξη της Κύπρου 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση  και τη διαδικασία μεταφοράς του κοινοτικού 

κεκτημένου στην κείμενη νομοθεσία για σκοπούς εναρμόνισης.  

Ως Δικηγόρος της Δημοκρατίας απέκτησε ευρεία γνώση του τρόπου λειτουργίας 

της κρατικής μηχανής και χειρίστηκε σωρεία υποθέσεων που παρουσίαζαν 

ενδιαφέρον από απόψεως Διοικητικού και Συνταγματικού Δικαίου. 

Εκπροσώπησε την Κύπρο σε ομάδες εργασίας του Συμβουλίου Υπουργών της 



Ε.Ε. και σε επιτροπές εμπειρογνωμόνων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

αποκτώντας γνώση του τρόπου λειτουργίας των θεσμικών οργάνων της Ε.Ε. 

και των διαδικασιών παραγωγής ευρωπαϊκής νομοθεσίας. Περαιτέρω, 

εκπροσώπησε την Κυπριακή Δημοκρατία για δικαστικές υποθέσεις ενώπιον 

του Δικαστηρίου της Ε.Ε. και του Πρωτοδικείου (νυν Γενικού Δικαστηρίου), 

αποκτώντας γνώση της δικονομίας και του ουσιαστικού δικαίου της Ε.Ε. 

Ως Επαρχιακή Δικαστής υπηρέτησε τόσο στην αστική όσο και στην ποινική 

δικαιοδοσία, εμβαθύνοντας τις γνώσεις της στο Κυπριακό Δίκαιο και μέσα από 

τα δικαστικά δρώμενα του τόπου ήρθε κοντά στην Κυπριακή κοινωνία. 

Ανέπτυξε μεγαλύτερο αισθητήριο για τα ανθρώπινα δικαιώματα, για την αξία 

της ανθρώπινης ελευθερίας, αλλά και τις συνυφασμένες με αυτήν υποχρεώσεις 

των πολιτών προς το κράτος και τους συμπολίτες τους.  

Το 2020 προτάθηκε από το Ανώτατο Δικαστήριο και επιλέγηκε από τη Γενική 

Γραμματεία του Συμβουλίου της Ε.Ε. ως εθνική εμπειρογνώμονας για την 

εφαρμογή της Απόφασης Πλαίσιο για τα Ευρωπαϊκά Εντάλματα Σύλληψης και 

για άλλα Μέτρα που είναι Στερητικά της Ελευθερίας. Συμμτείχε στην 9η 

αμοιβαία αξιολόγηση των κρατών μελών της Ε.Ε. για την εφαρμογή της αρχής 

της αμοιβαίας αναγνώρισης στο σύστημα ποινικής δικαιοσύνης.  

Κατά τη διάρκεια της επαγγελματικής της σταδιοδρομίας, συνέχισε να 

εκπαιδεύεται εξ αποστάσεως, λαμβάνοντας, το 2010, Εξειδικευμένο 

Μεταπτυχιακό Πιστοποιητικό (Executive PG-Cert) στο δίκαιο των δημοσίων 

συμβάσεων και στον έλεγχο των φαινομένων διαφθοράς και συμπαιγνίας, από 

το Πανεπιστήμιο του Νόττινγχαμ. Επιπλέον, το 2018 έχει πιστοποιηθεί ως 

Certified Fraud Examiner (CFE) από τον Αμερικανικό Οργανισμό “Association 

of Certified Fraud Examiners (ACFE)”, καθώς επίσης το 2023 ως Certified Anti-

Money Laundering Specialist και Certified Global Sanctions Specialist του 

Οργανισμού “Association of Certified Anti-Money Laundering Specialists 

(ACAMS)” ως eιδική σε θέματα Ανίχνευσης, Διερεύνησης και Πάταξης της 

Νομιμοποίησης και Συγκάλυψης του Παράνομου Χρήματος (CAMS), και σε 

θέματα Κανονιστικής Συμμόρφωσης με Κυρώσεις (CGSS). Το 2022 

παρακάθισε επίσης με επιτυχία στις εξετάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

Κύπρου για θέματα κανονιστικής συμμόρφωσης με τις Οδηγίες και τις 

Κατευθυντήριες Γραμμές της Επιτροπής στον τομέα της πάταξης της 

συγκάλυψης και νομιμοποίησης του παράνομου χρήματος. 

Μιλά, πέραν της μητρικής της γλώσσας, άπταιστα τα Αγγλικά, έχει πολύ καλή 

γνώση της Γαλλικής και Ιταλικής γλώσσας και βασικές γνώσεις Γερμανικών. 

Με την ανάληψη της θέσης Ευρωπαίας Εισαγγελέως, η κα Πανταζή – Λάμπρου 

φιλοδοξεί να συνδράμει στο δύσκολο έργο της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας στην 

καταπολέμηση του οργανωμένου και διασυνοριακού οικονομικού εγκλήματος, 

το οποίο απομυζά από τους οικονομικούς πόρους του προϋπολογισμού της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, αποβαίνοντας σε βάρος των συμφερόντων των ιδίων 

των Ευρωπαίων πολιτών.   

 


